
 

Die Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht (BaFin) trägt als deutsche 
Allfinanzaufsicht Verantwortung für einen der weltweit bedeutendsten Finanz- und Kapital-
märkte. Die Kernaufgabe ihrer rund 2.000 Mitarbeiter/innen ist die Aufsicht über Kredit- 
und Finanzdienstleistungsinstitute, Versicherungsunternehmen und den Wertpapierhandel. 
Darüber hinaus vertritt die BaFin die deutschen Interessen in EU- und anderen 
internationalen Gremien. 
 
Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt – zunächst befristet für ein Jahr - eine/n 

 

Projektmanager/in 
 
zur Unterstützung der Projektleitung im Bereich Versicherungsaufsicht am Dienstsitz 
Bonn. 
 
Ihre Aufgaben  

Im Bereich der Versicherungsaufsicht steht mit der Einführung von „Solvency II“ eine 
umfassende europaweite Reform des regulatorischen Rahmens bevor. Zur Umsetzung der 
neuen aufsichtsrechtlichen Anforderungen sind eine Reihe von Projekten initiiert worden, 
die im Rahmen eines Multiprojektmanagements übergreifend zu steuern und zu 
überwachen sind. 
 
Ihre Aufgabe ist die operative und inhaltliche Unterstützung der Projektleitung. Zu Ihren 
Aufgaben werden insbesondere gehören:  

• Terminierung von Gremiensitzungen 
• Vor- und Nachbereitung von Gremiensitzungen (Vorbereitung von Unterlagen, 

Klärung von Rückfragen, Protokollierung) 
• Fortlaufende Überarbeitung der Detailplanungen 
• Controlling des Projektfortschritts (Versand von Formularen, Zusammenfassung der 

Rückmeldungen in einem Projektreport) 
• Teilprojektübergreifende Qualitätskontrolle 
• Bearbeitung inhaltlicher Fragestellungen ohne klare Teilprojektzuordnung (z.B. 

organisatorische Fragestellungen) 
• Inhaltliche Unterstützung der Teilprojekte bei Verzögerungen  

 
Ihr Profil  

Sie haben Ihr Hochschulstudium (Diplom (Universität) oder (akkreditierter) 
Masterabschluss, der den Zugang zum höheren Dienst ermöglicht) überdurchschnittlich, 
mindestens mit der Note „gut“ bzw. als Volljurist/in Ihre beiden juristischen Examina 
mindestens mit der Note „befriedigend“ abgeschlossen. Sie verfügen über einschlägige 
Berufserfahrung im Projektmanagement. Darüber hinaus können Sie vertiefte 
Praxiserfahrung mit MS Project vorweisen. Sie besitzen sehr gute 
Kommunikationsfähigkeiten, eine außerordentliche Teamfähigkeit sowie 
Verhandlungsgeschick. Weiterhin werden sicheres Auftreten, eine hohe Belastbarkeit und 
Einsatzbereitschaft erwartet. Sehr gute Englischkenntnisse in Wort und Schrift runden Ihr 
Profil ab. 
 



 

Einsatzort 

Ihr Einsatzort wird Bonn sein. Da die BaFin ihren Sitz auch in Frankfurt/ Main hat, setzen wir 
Mobilität voraus. Ferner erwarten wir die Bereitschaft zur Teilnahme an mehrtägigen, ggf. auch 
mehrwöchigen Dienstreisen.  

 

Unser Angebot   

Es erwarten Sie abwechslungsreiche und anspruchsvolle Tätigkeiten in einer 
teamorientierten Arbeitsatmosphäre. Wir verbinden eine fordernde Berufstätigkeit mit der 
Wahrung eines ausgleichenden Familienlebens. Neben einer flexiblen Arbeitszeitgestaltung 
(Gleitzeit) ist in der BaFin grundsätzlich eine Teilzeitbeschäftigung möglich, soweit 
dringende dienstliche Belange nicht entgegenstehen. Die BaFin verfügt in Bonn über eine 
eigene Kindertagesstätte. 

 

Die Einstellung erfolgt im tariflichen Beschäftigungsverhältnis als Referent/in nach Entgelt-
gruppe 14 TVöD. Bei entsprechender Eignung kann ein außertarifliches Gehalt gezahlt 
werden. Eine dauerhafte Übernahme hängt von haushaltsmäßigen Mitteln ab. Es können 
sich auch Beamte/innen des höheren Dienstes bis Besoldungsgruppe A 14 BBesO für die 
Einstellung im Rahmen einer Abordnung bewerben. 
 
Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 10.12.2011 unter der 
Kennzahl 2011/0227. Teilen Sie uns bitte auch Ihren frühestmöglichen Eintrittstermin 
und Ihre Gehaltsvorstellungen mit. Das Auswahlverfahren wird aus Interview, Assessment 
Center und Englischtest bestehen. 
 
Ihre Bewerbung richten Sie bitte an die: 
 
Bundesanstalt für Finanzdienstleistungsaufsicht |Personalreferat  
Graurheindorfer Str. 108 |53117 Bonn 

 
oder per E-Mail an:  
 

personalgewinnung@bafin.de 

 

Bewerberinnen werden nach Maßgabe des Bundesgleichstellungsgesetzes sowie schwerbe-
hinderte Bewerber/innen bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. Wir sind 
besonders an Bewerbungen qualifizierter Frauen interessiert, da wir den Anteil der Frauen 
in der BaFin weiter erhöhen wollen. 
 
Für Fragen zum Aufgabengebiet steht Ihnen Herr Kobischke (0228/4108-7229) gerne 
zur Verfügung. Bei allen weiteren Fragen zum Bewerbungsverfahren kontaktieren Sie bitte 
Frau Mahlberg unter der 0228/4108-1078. Weitere Informationen über uns finden Sie 
auch unter der Internetanschrift www.bafin.de.  
 


